Анализ деятельности отдела образования и подведомственных организаций за 2019 год

В 2019 году в системе образования муниципального района функционирует 38 образовательных организаций: 20 общеобразовательные организации (1 гимназия, 11 средних и 8 основных), из них с татарским языком обучения 10 (6 средних и 4 основных) школ, с русским языком обучения 10 школ (6 средних и 4 основных) и 6 филиалов (Больше-Салтанский, Большекульгинский, Старо-Арышский, Шетнево-Тулушский, Бердибяковский, Тавларовский), 14 дошкольных образовательных учреждений, 3 учреждения дополнительного образования и 1 агротехнический техникум.

Все 20 школ района обеспечены компьютерной техникой, на один компьютер приходится 5 учеников. На сегодняшний день к сети «Интернет» по технологии широкополосного доступа подключены 17 школ и 5 филиалов, по ВОЛС подключены 3 школы.

В 2019 году в общеобразовательных организациях района обучается 2125 школьников.

В общеобразовательные учреждения района выделено 15 автобусов для организации перевозки 489 обучающихся по 21 маршруту к 11 школам.

В соответствии с федеральной программой «Современная школа» с 1 сентября 2019 года на базе МБОУ «Кутлу-Букашская СОШ» заработал Центр образования «Точка роста». Создание Центра расширит возможности для предоставления качественного современного образования для школьников, поможет сформировать у ребят современные технологические и гуманитарные навыки.

рамках данного проекта в Кутлу-Букашской средней школе был осуществлён ремонт кабинетов технологии, информатики, ОБЖ на сумму 724 тыс.руб. за счёт средств бюджета Республики Татарстан. В рамках данного проекта в школе установлено необходимое оборудование на сумму 1 млн. 620 тысяч рублей. Инфраструктура центра используется во внеурочное время как общественное пространство для развития общекультурных компетенций и цифровой грамотности населения, шахматного образования, проектной творческой, социальной самореализации деятельности, детей, педагогов, родительской общественности.

5 школ вошли в перечень образовательных организаций на предоставление в 2020 – 2022 гг. субсидии из федерального бюджета на обновление материальнотехнической базы и образование центров цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста»:

2020 год - МБОУ «Шумбутская СОШ»;

2021 год - МБОУ «Кугарчинская СОШ»;

2022 год - МБОУ «Рыбно-Слободская СОШ №2», МБОУ «Большеелгинская СОШ».

Одним из приоритетных направлений в области здоровьесбережения остается развитие школьного спорта, привлечение детей и молодежи к массовым занятиям физической культурой и спортом. Для достижения этих целей в рамках республиканской программы «Строительство универсальных детских площадок» на территории МБОУ «Биектауская СОШ» построена универсальная детская площадка на сумму 4 млн. рублей. А также на замену кровли здания МБОУ «Ново-Арышская СОШ» из местного бюджета было выделено 2 млн.рублей. В этом году за счет средств бюджета Республики Татарстан идёт капитальный ремонт здания Кугарчинской средней школы, рассчитанный на два года. На это выделено 7 млн.221 тыс.рублей.

В районе функционируют 14 дошкольных образовательных организаций, которые посещают 660 детей. Охват дошкольным образованием составляет 49,5%. Наполняемость групп в детских садах 660 детей на 915 мест. Очередность по устройству детей от 0 до 3-х лет составляет 117 детей. Очередность в детские сады детей от 3 до 7 лет отсутствует.

Однако между статистическими данными и фактически проживающими на территории района детьми наблюдается большая разница, в связи с отсутствием детских садов в маленьких населенных пунктах. На сегодняшний день на базе 9 школ открыты группы по предшкольной подготовке для детей от 5,5 до 7 лет в режиме кратковременного пребывания. В 2019 году школы с предшкольной подготовкой посещают 36 детей, не охваченные дошкольным образованием.

В 2019 году в системе дошкольного образования района произошли изменения. Проведена реорганизация 7 общеобразовательных организаций района: Больше-Машляковской, Верхне-Тимерлековской, муниципального Кугарчинской, Ново-Арышской средних и Нижне-Тимерлековской, Троицко-Урайской, Урахчинской основных ШКОЛ путем присоединения соответственно детских садов структурными подразделениями. МБДОУ Троицко-Урайский детский сад «Колосок» ликвидирован в связи с отсутствием контингента детей.

В Анатышском детском саду «Колосок» завершился капитальный ремонт на сумму 9 млн. 150 тыс.руб.

В 2020 году планируется строительство нового детского сада в селе Биектау на 50 мест. Также в 2020 году будет произведён капитальный ремонт здания МБДОУ Кутлу-Букашский детский сад «Дуслык».

Для дальнейшего совершенствования материально-технической базы детских садов необходимы разработка и реализация региональных целевых программ, направленных на модернизацию сети дошкольных образовательных

учреждений, так как большинство детских садов построены более 30 лет назад, и в них капитальные ремонты не проводились.

Качественные показатели образовательного процесса тесно взаимосвязаны с качественным составом педагогов района.

Каждый год проводится конкурс «Воспитатель года». Воспитатель МБДОУ Рыбно-Слободский детский сад «Йолдыз» Ризаева Алсу Наиловна по итогам зонального этапа вошла в 30 лучших воспитателей РТ.

В муниципальном районе, начиная с 2018 года, районный этап конкурса «Учитель года» проводится отдельно по каждому предмету. В 2019 году в данном конкурсе приняли участие 91 педагог.

По итогам четырех конкурсных дней победителем признана учитель русского языка и литературы МБОУ «Рыбно-Слободская гимназия №1» Кабирова Рима Адиповна, 2-е место занял учитель информатики МБОУ «Рыбно-Слободская СОШ№2» Кашапов Юнус Абдулхамитович. Победителем в номинации «Педагогический дебют» стала учитель физической культуры МБОУ «Рыбно-Слободская СОШ №2» Низамова Зиля Зульфатовна.

В номинации «Лучший учитель татарского языка и литературы» победителем признана учитель татарского языка и литературы МБОУ «Рыбно-Слободская гимназия № 1» Салахова Рамзия Гаптраефовна.

Все они защищали честь района на зональном этапе конкурса в Богатых Сабах. К сожалению, на республиканский этап конкурса наши педагоги не прошли. На данный момент идет отборочный тур на муниципальный этап «Учитель года-2020».

В 2019 году 212 педагогических работников прошли курсы повышения квалификации, 113 педагогов прошли аттестацию на первую и высшую категорию. Из числа педагогических работников имеют квалификационные категории 392 человек, что составляет 61%. Высшее образование имеют 546 человек, что составляет 85%.303 педагога получили субсидии на оплату коммунальных услуг, 10 молодых педагогов района ежемесячно получали надбавку к заработной плате в течение года.

В 2019 году выпуск из 11-х классов составил 117 человек, аттестат об образовании получили все 100%. 20 выпускников награждены медалью «За особые успехи в обучении» (в прошлом году 16 чел.). 80 и более баллов на ЕГЭ получили 58 выпускников (в прошлом году было 47 чел.). 100% выпускников 9-х классов также получили документы об образовании государственного образца.

Увеличилось количество высоко балльников, если в 2018 году их было 47, то в этом году - 60.

В 2019 году по итогам мониторинга деятельности образовательных учреждений среди основных образовательных организаций лидируют Юлсубинская, Урахчинская школы, замыкает таблицу Корноуховская школа.

Среди средних общеобразовательных организаций лидируют Кутлу-Букашская, Шумбутская, Кугарчинская, Балыклы-Чукаевская школы. В числе отстающих-Верхне-Тимерлековская, Большеелгинская, Рыбно-Слободская школа № 2.

В муниципальном районе наибольшее количество учителей со стажем более 20 лет. Средний возраст педагогических работников района составляет 47 лет, 14% педагогов района пенсионного возраста, количество молодых учителей до 30 - 35 лет – 65 педагогов (10% от общей численности педагогов), 30% учителей района преподают предмет, пройдя только переподготовку: из них более 20% учителей русского языка и математики, 50% учителей физики, 46% учителей химии, 44% учителей истории.

В школах района работают 24 педагога в возрасте до 30 лет от общего числа педагогических работников школ. В районе создан Совет молодых педагогов для координации работы с молодыми педагогами.

В 2019 году на базе МБОУ «Рыбно-Слободская гимназия №1» стартовал проект Республики Татарстан «Инженерная Республика». Проект осуществляется в рамках дополнительного образования детей.

В районе сохранена сеть национальных образовательных учреждений, которая включает 10 школ с татарским языком обучения, в которых обучаются 485 детей. Охват детей-татар обучением на родном языке по району составляет 28%. 2019 елда татар теленнән республика олимпиадасының соңгы этабында районыбыздан 6 укучы катнашты. Котлы Бүкәш, Масловка, Балык Бистәсе 2 нче номерлы мәктәпләреннән 4 укучы призлы урын яуладылар.

"Илһам" Бөтенрәсәй яшь язучылар конкурсында Күгәрчен урта гомуми белем бирү мәктәбенең 7 нче сыйныф укучысы Мингарипова Адилә 2 дәрәҗәле дипломга ия булды. Яңа Арыш, Биектау, Ямаш мәктәпләреннән 3 укучы лауреат исеменә лаек булды.

2019 елда Яңа Арыш мәктәбе укытучысы Галимова Гүзәлия Наилевна туган тел һәм әдәбияты укытучыларының "Туган тел" Бөтенрәсәй мастер-класс бәйгесенең йомгаклау этабында дәрес, мастер – класс күрсәтте һәм түгәрәк өстәлдә катнашып, Татарстан Республикасы Мәгариф һәм фән министрлыгының Дипломы белән бүләкләнде.

Если в 2018 году на республиканском уровне учащиеся заняли 10 призовых мест, то в 2019 году количество призеров достигло тринадцати (13).

Шесть республиканских призовых мест из 13 заняли обучающиеся Кутлу-Букашской средней школы.

На заключительном этапе республиканской олимпиады школьников участвовали 8 учащихся, 6 из которых стали призерами республиканской олимпиады по предметам «Татарский язык», «Татарская литература», «Математика», «Биология».

На республиканской олимпиаде школьников «Путь к олимпу» среди участников муниципального этапа олимпиады сельских общеобразовательных 21 организаций участвовали ученик. 5 учащихся стали призерами республиканской олимпиады «Путь к олимпу» ПО химии, математике, английскому языку.

По итогам 2019 года 733 обучающихся приняли участие в сдаче норм ГТО, из них на золото 36 участников, на серебро-75, на бронзу-80.

С 2016 года в общеобразовательных организациях района успешно реализуется ФГОС для детей с ограниченными возможностями здоровья. Приказом Министерства образования и науки Республики Татарстан базовыми школами определены Рыбно-Слободская СОШ№2, Верхне-Тимерлековская, Большеелгинская, Шумбутская средние школы.

В районе функционируют всего 4 организации дополнительного образования (из них 3 — в системе образования района, 1 (ДЮСШ), подведомственная отделу по делам молодежи, спорту и туризму), в которых занимаются всего 2261 детей. Охват учащихся дополнительным образованием в районе составляет 84,6%. Количество медицинских кабинетов в образовательных организациях района составляет 6. Школ содействия здоровью — 15.

В 2019 году воспитанники и преподаватели Детской школы искусств им. Ф. Ахмадиева приняли участие в 45 мероприятиях и 30 конкурсах и фестивалях от муниципального до международного уровней и заняли 156 призовых мест, а количество принявших участие в них обучающихся составило – 241 человек.

Коллективы «Камские звездочки» и «Рапсодия», заняв 1-ые и 2-ые призовые места в республиканском этапе, стали участниками супер - финала Открытого республиканского телевизионного молодежного фестиваля эстрадного искусства «Созвездие-Йолдызлык-2019». Коллектив «Камские звёздочки» также является лауреатом I степени I Всероссийского многожанрового фестиваля детского творчества «Дети всей земли», лауреатом I степени и обладателем Гранпри Всероссийского детского конкурса-фестиваля «Барсик-2018».

Приказом Министерства образования и науки Республики Татарстан хореографическому коллективу "Рапсодия " было присвоено звание "Образцовый детский коллектив".

В 2019 году в нашем районе прошёл зональный этап Республиканского детского художественного фестиваля народного творчества «Без бергэ». Воспитанники Детской школы искусств получили призовые места практически во всех номинациях этого престижного конкурса.

В 2019 году 6 выпускников Детской школы искусств им. Ф. Ахмадиева поступили в высшие и средние профессиональные учебные заведения.

В течение 2019 года воспитанники Детского оздоровительно - образовательного профильного центра приняли участие в 20 районных соревнованиях и заняли 224 призовых места в чемпионатах, первенствах, турнирах и учебно-тренировочных сборах по волейболу, национальной борьбе, футболу, настольному теннису. Воспитанники центра в республиканских и всероссийских соревнованиях завоевали 45 призовых мест.

В центре детского творчества в 2019 году работало 74 объединения по 6 направлениям: техническое, социально-педагогическое, художественно-эстетическое, туристско-краеведческое, эколого-биологическое, военно-патриотическое. Кружки посещали 1036 воспитанников, работу с которыми вели 61 педагог дополнительного образования.

В 2019 году воспитанники удостоились 7 всероссийских, 7 межрегиональных, 49 республиканских и 21 зональных наград. Воспитанник кружка по судомоделизму Сабитов Ильназ занял на Всероссийской научнотехнической олимпиаде по судомоделизму в городе Благовещенске два третьих, одно первое место, а также первое место в составе сборной республики (руководитель Елисеев Владимир Иванович).

В 2019 году на территории муниципального района было организовано 10 пришкольных лагерей с охватом 350 детей в возрасте 7–13 лет, лагеря труда и отдыха, с общим охватом 150 подростков в возрасте 14-17 лет.

В 2019 году 1 педагог выиграл грант в номинации «Учитель-наставник», 4 педагога стали победителями в номинации «Учитель-мастер», 2 педагога выиграли грант «Старший учитель». 5 педагогов участвовали в конкурсе «Лучший педагог дополнительного образования». В номинации «Лучший директор образовательной организации дополнительного образования детей» выиграл грант 1 директор, 2 педагога стали победителями в номинации «Лучший педагог дополнительного образования детей», 1 педагог выиграл грант в

номинации «Лучший педагог-организатор» и 1 педагог – в номинации «Воспитать человека», 1 учитель стал победителем конкурса «Оста могаллим».

По итогам зонального этапа Республиканского конкурса родительских комитетов «Секреты дружного класса» родительский комитет 6 «А» класса «Богатырская сила» Рыбно-Слободской школы №2 (классный руководитель Власова Т.А.) занял 2 место, а в республиканском этапе стал призером.

На муниципальном этапе Республиканского конкурса родительских комитетов «Секреты дружного класса» стала победителем МБОУ «Шумбутская СОШ». 17 января 2020 года команда-победитель будет защищать честь района на республиканском этапе.

В 2019 году в районе функционирует 1 учреждение профессионального образования (ГАОУ СПО «Рыбно-Слободский агротехнический техникум»), в котором обучаются 242 человек.

В 2019 году в образовательных учреждениях муниципального района трудятся 1847 человек, из них педагогических и руководящих работников - 1275 человек, из них учителей -956. Доля вспомогательного персонала по отношению к учителям составляет 57,8 %.

В новом 2020 году перед образовательными коллективами района поставлены следующие приоритетные задачи:

- пересмотреть методические подходы в учебно-воспитательном процессе, перевести процесс обучения на высокоэффективные технологии, в том числе зарубежные;
- продолжить работу по улучшению качества повышения квалификации педагогических и руководящих работников;
- принять действенные меры по повышению качества обучения, совершенствовать работу по повышению среднего балла ГИА (9-11 классы) по обязательным предметам и по предметам выбора;
- продолжить работу по обеспечению всех нуждающихся детей старше 3-х лет местами в дошкольных образовательных учреждениях;
- продолжить целенаправленную работу по сохранению целостной системы национального образования в районе;
- усилить работу по привлечению молодых педагогов для работы в образовательных организациях;
- ресурсы системы дополнительного образования в воспитании детей и подростков приоритетно направлять на создание благоприятных условий

для развития их творческого потенциала и профессионального самоопределения, совершенствовать систему работы с одаренными детьми;

- продолжить работу по созданию адаптированных программ для детей с ограниченными возможностями здоровья;
- продолжить работу по развитию системы здоровьесберегающей деятельности в образовательных учреждениях.

Начальник: И.М.Садиков.